

旗医保局 开启“非接触式”办保模式

本报讯(通讯员 刘晓颖)旗医疗保障局在疫情防控期间,实行不见面办、及时办、延期办、放心办,打造“非接触式”医保业务办理新模式。

创新业务办理,实现“不见面办”。疫情防控期间,克旗医保局下发了《克什克腾旗医疗保障局医疗保险业务办理公告》,推行“网上办、不见面、你要求、我来办”工作制度,实行“网上办”“掌上办”“电话办”“邮寄办”“预约办”等非接触式办理方式办理有关业务。其中:灵活就业人员续保和城乡居民缴费业务可通过手机APP进行缴费;转诊转院、长期异地居住备案业务可通过电话、内蒙古人力资源和社会保障网、“内蒙古12333”手机客

户端进行备案;个人账户查询业务可通过“内蒙古12333”手机客户端进行查询;参保群众门诊慢性病在就医定点医疗机构直接备案,联系所在医疗机构医保办即可办理;参保单位人员增减变化、在取转退休等相关业务可通过QQ和微信等方式进行办理,最大限度减少了人群聚集传播风险。

优化经办方式,实现“及时办”。疫情防控期间,对于确诊新型冠状病毒感染的肺炎患者发生的医疗费用单列预算,对参保人员发生符合规定的医疗费用,可采取先治疗后付费原则,确保“两个确保”,即:确保参保患者不因费用问题得不到及时救治,确保定点医院不因医保总额预算管理规

定影响救治。及时拨付专项疫情资金至医疗机构。对不能通过网上办理的可通过电话预约方式,为参保单位和人员提供优质高效的医疗保障经办管理服务。其中:灵活就业人员新参保、中断缴费后参保、与单位解除劳动合同后参保,可通过电话向医保经办机构预约办理参保手续,向当地税务部门预约缴费;参保单位缴纳医疗保险费业务,可通过电话与税务部门预约办理;退休人员缴纳余命期医疗保险费的核定业务,可通过电话与医保经办机构预约办理。

放宽业务办理时限,实现“延期办”。针对因疫情导致无法按时办理缴费手续等情况,适当延长灵活就业

人员续保和城乡居民参保缴费时限,允许疫情结束后补办补缴,确保不影响参保人员享受待遇。医疗保障关系转移接续、2019年度医疗费用报销等业务实行延期办理,最大限度减少疫情期间人员流动。

做好经办场地防护,实现“放心办”。旗医保局制定了《克什克腾旗医保局疫情防控及职工个人防护管理制度》,在岗人员每天早、中、晚三次对办事大厅的公共区域、工作区域、卫生间等进行消毒、通风、卫生检测,在办事大厅入口处安排体温检测,工作人员一律佩戴口罩,勤洗手,以此保护好办事群众和经办工作人员的健康安全,让群众放心办事。

旗交通运输局 全力以赴做好新型肺炎防控工作

本报讯(通讯员 白云飞)根据《克什克腾旗新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部2号令》,2020年1月28日,旗交通运输局经周密部署,组织路政大队、交通运输管理所全体执法人员全员上岗,联合公安部门在宇宙地、土城子、浩来呼热苏木、阿其乌拉、白音高勒、乌兰布统苏木六处设公路疫情防控检测点,24小时对过往车辆和人员实行体温检测和登记,对非克旗籍进入旗域境内的车辆进行劝返,并采取有力措施严格禁止有发热症状的人员输入北京,坚决守好出入口。

一是要加强沟通、密切配合,特别是要做好各类信息共享,严格信息报告工作,高效推动各项防控工作顺利开展;二是充分发挥领导干部的带头作用,主要负责人坚守岗位、靠前指挥、率先垂范,严格实行领导带班制度;三是进一步强化执勤人员思想政治意识,做好自我安全防护工作,认真做好人员检测登记工作,全力保障人民群众生命安全和身体健康,坚决打赢重大公共卫生事件阻击战。

旗卫健委 定向施策管控“四类人员

本报讯(通讯员 宋睿欣)自新型冠状病毒肺炎疫情号角吹响以来,旗卫健委积极组织各苏木乡镇(中心)卫生院、社区卫生服务中心集中力量加强湖北返乡人员、与湖北有关人员、密切接触者、老人、儿童易感人群等四类人员的排查与管控。

基层各医疗卫生机构广大党员干部主动请缨前往社区嘎查村逐村逐户排查。对湖北返乡人员、与湖北有关人员、密切接触者这三类人群实施面对面登记、点对点服务,按照一人一档的要求及时建档立卡。每日开展2次随访为群众进行至少2次体温测定,及时掌握他们的健康状况,同时发放宣传单进行健康指导和预防提示,让广大群众了解了新型冠状病毒肺炎可防可控以及居家不外出必要性。针对孕产妇、老人儿童等易感人群,基层医务人员通过入户随访、电话告知、微信宣传等方式开展健康指导和预防提示。建议孕产妇加强营养,做好自我监测,出现疑似病症及时就医,告知家长教育儿童勤洗手,养成良好的卫生习惯,对老年人开展健康评估,提示他们居家也要适度运动增强抵抗力,外出佩戴口罩。

专家信息公开 群众看病不难 旗人民医院防“疫”推出新举措

本报讯(通讯员 田宝鑫)随着新冠病毒的不断蔓延,为减轻患者恐慌情绪,避免院内交叉感染,2月1日,旗人民医院临决定,开通新型冠状病毒肺炎咨询电话咨询通道,组建微信咨询群,将内外妇儿、发热门诊以及感控防护专家信息向社会公布,在克旗电视台、克什克腾旗医院微信公众平台大力推送。

想群众之所想,急群众之所急。在疫情防控关键时期,该医院紧急开

放医院就诊咨询通道,公开专家信息,让专家走进群众,减少疫情期间院内人员流动,满足群众就医需求,正确引导群众科学防疫起到积极的作用。截至目前,该院专家每日接到电话咨询电话50次,累计380余人次,两个微信咨询群内回复患者共计600余人,在保证每条咨询及时准确回答的同时,群内医务人员还根据咨询的问题每天还推送疫情防控宣教信息十数条。

旗税务局 防疫办税两不误

本报讯(通讯员 宋智佳)旗税务局积极落实各项便民办税举措,大力推广“线上服务”,通过“指尖办税”、“非接触式”办税方式将纳税人的“担心事”转化为“放心事”,确保疫情防控期间纳税服务安全工作有序开展。

动手指 发票领购“零次跑”
“原本以为疫情期间什么业务都办不了。现在好了,通过电子税务局动手指,就可以申领发票,省时又省力。”乌兰布统苏木天德综合商店(距离办税服务厅约90公里)法定代表人郝彦学激动的说。

疫情防控期间,为最大限度便利

纳税人,有效减少现场办税次数,避免人员聚集到办税服务厅造成交叉感染。旗税务局大力推广“线上服务”,纳税人只要登陆电子税务局网上提交增值税电子发票领用申请,办税服务厅工作人员通过税务端审批发售后,纳税人只需在开票软件中下载发票电子信息,就可以正常开具发票,无需再前往办税服务厅现场领票,实现了“全程网上办”,安全又便捷。

“非接触式”办税 社保缴费省时省心又安全

2月11日上午10点12分,旗税务局办税服务厅工作人员接到了一个

咨询电话。妊娠期的医疗保险缴费人王萌表示自己从社区微信交流群和朋友圈里看到了近期税务局制作的《社保缴费微信、支付宝、电子税务局手机APP缴费操作指南》,但在通过微信缴费注册时由于自己是初次缴费提示“未在税务机关登记,需要持有证件到税务机关登记后再注册”,缴费人王萌拨打办税预约公开电话咨询“需要带什么资料到办税服务厅进行缴费登记”。地税局办税服务厅工作人员表示“现在正处在疫情防控期,考虑到缴费人身体状况和车辆上路管制情况,告知缴费人不用到办税服务厅

旗市场监管局严把药械市场“四关”

劣药品及不合格医疗器械流入市场危害群众,影响防控大局。

严把销售价格关。紧盯抗病毒药品、医用口罩、医用防护服、消杀产品等防控急需物品的价格变动,通过公开举报电话、随机抽查、案件查处等多种手段,严厉打击囤积居奇、哄抬物价的不法行为。

严把宣传广告关。密切关注药品医疗器械的广告动态。利用市场巡查

时机,大力开展教育引导,讲清当前的严峻形势,提高从业人员的思想认识,倡导在危机中坚守诚信原则,自觉守法抵制诱惑的从业理念。有效防止了夸大产品功效,虚假违法广告现象的产生。

严把防疫措施关。宣传科学防控知识,督促药械经营使用单位按要求落实消费者发热登记、从业人员体检、经营场所消毒等各项防控制度。

同兴派出所 上一线 打头阵

本报讯(特约记者 杨春雨 通讯员 梁映馨)面对当前新型冠状病毒肺炎疫情的严峻形势,按照公安部的统一部署,同兴派出所紧密围绕“疫情就是命令,防控就是责任”的总要求,全员第一时间返岗,全程靠前指挥,全时一线冲锋在前,以“战时用我、危难有我、冲锋有我”的战斗姿态和全镇干部群众并肩抗战,共同抗击疫情。

1月26日,接到上级部门的疫情命令后,同兴派出所全体人员第一时间返岗,同党委政府一道以最高标准、最严措施、最大力度开展防控工作。按照“网格化”工作模式,细化责任到每一名民警,对村、组、户全力做好防控排查工作,广泛宣传、全民动员、群防群控,全力奋战到这无硝烟的

战场。“全体民警要提起精神、勇于担当,增强责任感、使命感,全面落实当前疫情防控工作。”这是派出所所长张晓辉对全体民警的命令。

在接到防疫任务后,所有民警迅速出动,带着自己的那一份责任和担当毅然奔赴基层前线,守护好一方土地的安宁。当大家都在不出门、不走访、保护好自己,他们的身影却出现在同兴镇村的各个角落。或屹立在村组的路口,24小时坚守岗位,对过往的每一辆车进行登记排查;或是穿梭在大街小巷,不舍昼夜地开展巡逻布控;亦或是走家入户,对湖北等旗外返乡人员进行居家劝导、测量体温,未曾有丝毫懈怠。面对个别群众的不理解不配合,教导员韩亮依然耐心劝说,

向他们讲解病毒传染的严重危害及防控疫情的重大意义,规劝他们为了自己和他人的生命健康要居家听干部和医生的话。虽然没有硝烟弥漫、枪林弹雨,却不辞辛苦和劳累,一直冲锋在前。长时间的高强度工作、超负荷运转并没有让他们退却,依然在抗疫前沿继续坚守着,战斗着……

每一位民警的坚守都是一段不为人知的故事。大年初二这一天,派出所民警王树阳和身为医护人员的妻子同时接到了返岗工作的通知,而此时家里还有五个月大的婴儿需要照顾。但是疫情当前,他深知自己的职责是守护更多的人,于是他毅然放下儿女的温情,立返哨岗。当晚,他在朋友圈写下暖心一幕:“希望我的宝贝儿子长

大以后特别自豪的说,我的爸爸是警察,我妈妈是医生,在面对疫情的时候都是冲在一线的。”是啊,他们都是平凡的人,是父母的儿子、女儿,是别人的丈夫、妻子,是家中幼小孩童的爸爸妈妈,但他们又是特殊的人民,是人民的警察,肩负着国家的重托、人民的希望。类似的情形同样在同兴民警杨志辉、高和平夫妇的家中上演着……

这是同兴民警的故事,也是千千万万个警察的故事。在疫情面前,他们也有放不下的牵挂,也有人之常情的担忧,但因心系群众,他们一次又一次在国家和人民最需要的时候,做出无怨无悔的抉择,成为“最美逆行者”。

建立台账,严格落实三人24小时防控责任制度,苏木卫生院每天两次进行电话回访,进行多次体温监测;现居家隔离观察3人,其中有1人去旗医院接受检查,经旗医院检查,该人各项指标正常。六是对从河北省迁入乌兰布统交界处设置路卡,进行管控,拦截蒙D牌照之外且乘车人员非克旗户籍的车辆,并做好体温监测;对304国道未开工路段实行封堵;各嘎查在重要路口设置拦截路卡,禁止外来车辆和人员进入。

建立台账,严格落实三人24小时防控责任制度,苏木卫生院每天两次进行电话回访,进行多次体温监测;现居家隔离观察3人,其中有1人去旗医院接受检查,经旗医院检查,该人各项指标正常。六是对从河北省迁入乌兰布统交界处设置路卡,进行管控,拦截蒙D牌照之外且乘车人员非克旗户籍的车辆,并做好体温监测;对304国道未开工路段实行封堵;各嘎查在重要路口设置拦截路卡,禁止外来车辆和人员进入。

战“疫”一线

乌兰布统 全力以赴抓防控

为成员的防控工作领导小组;按照旗委要求,及时将领导小组转变为防控指挥部,强化责任,明确任务,确保防控工作全面开展、不留死角。三是进一步强化宣传及舆论监控,第一时间制定并发放乌兰布统苏木疫情防控公告,普及防控宣传教育;通过微信群、公众号、朋友圈广泛宣传当前疫情情况及相关防控知识,入户发放宣传单3000余张,在明显位置悬挂宣传条幅;发现不实信息及其他相关负面信息,第一时间更正制止,防止负面信息

影响扩大。四是进一步加强对各行业部门的监管,市场监督管理所、综合执法大队、派出所及嘎查两委干部进行地毯式排查,累计排查1300余人、3000多人,劝返外地游客160余人,关停辖区内营业的宾馆、饭店、网吧等公共场所52家。五是强化防控监管,建立湖北返乡人员基本情况台账,对1月1日以来湖北返乡人员、车辆再次排查,明确专人盯防,坚持每日24小时日报和零报制度。截止2020年1月28日,乌兰布统苏木重点监测3人,全部

众志成城 抗击疫情 应昌街道力量强

本报讯(通讯员 闫嘉伟)抗击疫情的工作已经持续十多天了,在这场没有硝烟的战役中,应昌街道社区全体工作人员,积极奋战一线,为全力打赢这一仗贡献自己的一份力量。

一马当先,“男子汉”有担当。当下,是新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势严峻复杂的时期,应昌街道对于辖区的所有社区都实行24小时全天候封闭管理,这时,应昌街道社区的男子汉们勇于担当,他们把最艰苦、最艰难的工作扛到自己肩上,在将近零下三十度的深夜,坚守在各个小区的卡口,漫漫长夜,他们也很冷,他们也很疲惫,但是,他们了解自己肩上

的责任有多重,他们坚守在自己的岗位,对于进出小区的居民和车辆进行严格的检查和登记,保证不漏一人。

巾帼不让须眉,“娘子军”有力量。应昌街道有六名女将,她们是应昌街道下辖六个社区的党组织书记、居委会主任。在大年初二她们接到上级关于疫情防控的工作通知时,她们放弃了与家人团聚,不管有多远,不管有多困难,都第一时间返岗,着手对各自社区抗击疫情的工作进行全面部署,严格落实上级要求,筑牢社区防控安全线。

此外,街道和社区还有70余名女性工作人员,是街道抗击疫情工作的

主力军;她们深入居民家中,做入户排查,对于不了解情况的居民,她们耐心解释;她们在大街小巷张贴疫情防控公告、宣传海报、发放传单、悬挂宣传标语,保证疫情防控宣传在街道全覆盖,无死角;她们同男同志一样在寒风中坚守在疫情防控的第一线,坚守卡口,对过往居民和车辆量体温、登记信息。

轻伤不下火线,抗疫决心强。因为天气寒冷,一线工作人员每天长时间在室外坚守岗位,这导致他们回家之后都冻到手脚冰凉,有很多工作人员出现了不同程度的感冒症状,即使在这样的情况下,他们却没有一个

土城子利用学习强国平台防控疫情

本报讯(特约记者 薛艳明)1月30日上午,特殊时期,紧张时刻,土城子镇利用学习强国视频会议,召开全镇村书记视频会议。

会上,针对疫情防控指挥部五号令以及防控疫情当前存在的问题做出了明确部署和安排。一是进一步扩大宣传面,采用微信、村村响、流动车等多种方式宣传疫情防控知识,确保宣传范围到组到户到人;二是进一步扩大排查范围。对辖区内再一次“清洗式”排查,彻底查清2019年12月以来所有本旗县以外返乡人员的基

本信息和行动轨迹,坚决做到不留死角,不漏一人;三是进一步加大监控力度。采取“四包一”监测方式,即包村领导、村书记、民警、医务人员4人监测重点人员,每天三次视频电话回访,实时监测体温体征;四是规范村组路封闭方式。要求村民自发组织封闭的道路必须设置警示牌,必须人工佩戴袖标24小时轮流值守,必须预留应急通道,避免非常时期出现不必要交通隐患,大敌当前,众志成城,齐心协力,战胜疫情!